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[bookmark: _GoBack]Aos 07 dias do mês de novembro de 2017, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a trigésima nona sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: coloco em discussão a ata n° 35/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 35 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luis Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. INDICAÇÃO Nº 40/2017, do vereador Germano Seger, ao Poder Executivo Municipal, que seja instituída mão única nas vias abaixo: - Rua 12 de Maio, no trecho compreendido entre a VRS até o entroncamento com a Rua Albano Schneider; - Rua Albano Schneider em toda sua extensão; - Rua Laurindo Vier a partir da Rua Albano Schneider até a Rua Conego Afonso Wiest; - Rua Cônego Afonso Wiest em toda sua extensão; Que nas ruas supracitadas seja permitido estacionamento em apenas um dos lados da via. INDICAÇÃO Nº 41/2017, da vereadora Rubia Reisdorfer, ao Poder Executivo Municipal, colocação de sinalização e pintura de faixa de segurança na Rua Prof. Laurindo Vier em frente ao Banrisul e Sicredi. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 07/2017, dos vereadores Luis Roberto Schneider e Rubia Reisdorfer, ao Poder Executivo Municipal, Como está o andamento do projeto de aproveitamento turístico da cascata do Herval, exigido pela CEEE? Convite a todos do Conselho Municipal de Esportes que no próximo sábado dia 11/11/2017 terá a final do campeonato da terceira divisão de futsal que será realizada a partir das 18h00min no centro comunitário Cristo Rei da Vila Kunst desse Município. Não havendo inscritos na tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos líderes sobre o expediente em tramitação - indicação n° 40 e 41/2017 – pedido de informações. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, vereadora Fabiana, vereador Renato, minha esposa, o nosso Vice-prefeito e secretario Gilnei, Clerice, Ivonei e a secretária. Eu acredito ser muito importante essa indicação nº40/2017 que fala em fazer mão única nas estradas do centro. Diariamente hoje nós temos problemas, querendo ou não pequenos engarrafamentos, problemas de ultrapassagens. Eu acredito que isso vai facilitar a mobilidade para os nossos hervalenses e visitantes que trafegam hoje em Santa Maria do Herval. Referente à sinalização e pintura, infelizmente não conseguimos, no nosso trabalho voluntário, terminar a pintura de toda a Rua Laurindo Vier antes da festa da batata, mas eu acredito que isso possa ser envolvido. A prefeitura está conseguindo fazer boas áreas bons espaços com as pinturas que estão fazendo e o secretário que vem acompanhando isso e junto a isso podemos fazer o trabalho voluntário. Mas é louvável a indicação. Assim como o pedido de informação porque o quanto antes conseguirmos fazer com que o nosso município explore o que tem de mais bonito, que é a nossa cascata assim todas as áreas e podemos trazer mais interesse e com isso gerar mais empregos e trazer mais infraestrutura para o município. Muito obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos, senhor presidente, colegas vereadores, Renato que esteve aqui no ultimo mês. Referente à indicação 40/2017, eu acho muito importante, é uma necessidade hoje para o nosso município, porque o fluxo de veículos aumentou muito ao decorrer dos anos e tem certos momentos, que é a hora que o pessoal sai do trabalho, que fica difícil de trafegar no centro. Então eu acho importante que essa indicação seja aceita e que seja providenciada a solicitação. Sobre a colocação de sinalização e de pintura da faixa de segurança, que é a indicação 41 que eu fiz, fui procurada por várias pessoas. Como tem bastantes idosos que usam os serviços do banco do Banrisul e da Sicredi, se queixam porque tem muitas pessoas que tem dificuldade de se locomover e vêm veículos em alta velocidade. Estão com medo de alguém ser atropelado, então seria importante colocar a faixa de segurança e que o pessoal tente reduzir e facilitar que as pessoas atravessem a rua. Sobre o pedido de informação nº07/2017, tinha feito no mês de Abril, eu e o Roberto pedimos informações sobre essa documentação que foi pedida pela CCEE, no momento a resposta que a gente teve do executivo é que estavam tratando da Festa da Batata e que ainda não tinham o cuidado dessa questão. Então novamente estou pedido informações para ver como está o andamento desse projeto porque a gente sabe da necessidade que tem o município e ter a posse dessa área e para explorar esse ponto turístico. Muito obrigada”. Coloco na ordem a indicação n° 40 e 41/2017 e pedido de informações n° 07/2017. Passo de imediato a votação, considerando que não há necessidade de emissão de pareceres. Coloco em votação a indicação n° 40/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 41/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em votação o pedido de informações n° 07/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Pedido de informações aprovado por unanimidade. Abro espaço para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, em especial o nosso vice-prefeito secretário de obras Gilnei, seu Ivonei, suplente vereador Renato, esposa do Felix, Assessora Jurídica Ângela. Primeiramente eu queria fazer um agradecimento ao secretário de obras por alguns serviços pedidos semana passada e prontamente atendidos. Também destacar que está sendo feito o patrolamento das estradas da Linha Marcondes, onde todas as estradas vão ter uma atenção especial e se o tempo colaborar em questão de uma semana estará pronto o patrolamento. No cronograma, vai começar também em Nova Renânia e em sequência Morro dos Bugres Baixo, se o tempo atrapalhar e não conseguir fazer toda a estrada do Morro dos Bugres Baixo até a festa deles, certamente vai ser feito uma tapa buracos. Também na semana passada aqui e em algumas sessões, estamos sempre aqui elogiando o secretário de obras, o bom serviço que está prestando. Eu sentei com ele e conversei e perguntei por que estava acontecendo o que antes não acontecia e ele disse que certamente está fazendo uma programação, mas que principalmente quem está fazendo um bom serviço são os funcionários que estão trabalhando nas obras. Um grupo reduzido, em torno de dezoito ou dezenove funcionários, que deveria ser um número bem maior, mas todos estão colaborando, estão dando o melhor de si e por isso que hoje o resultado está dando. Por isso quero dizer mais uma vez que os funcionários estão de parabéns, com a equipe reduzida, hoje trabalhando de forma organizada o resultado está aparecendo. Da mesma maneira muito serviço que está sendo feito na Secretaria da Agricultura, destacar principalmente o operador de trator  que está trabalhando e colaborando com os secretários, que continue assim. Também quero parabenizar aqui o chefe do desporto, o Ivonei, pelos campeonatos que organizou durante esse ano. Já foi feita primeira e segunda divisão, agora sábado vai ter o término da terceira divisão, também o campeonato feminino está em andamento. O campeonato de vôlei foi retomado esse ano, então quero dizer o Ivonei está de parabéns e certamente como o ano está acabando não tem mais como fazer, mas ano que vem eu vou ser um que vai cobrar muito sobre isso, temos que colocar o futebol de campo de volta, temos vários campos no nosso município e esse campeonato é um dos mais importantes do município e eu acho e temos que retomar isso. Então fica a cobrança desde agora e que ano que vem retome esse campeonato. Muito obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “No dia de hoje eu aproveitei ao meio dia para visitar a Secretaria da Educação, junto ao secretário. Tivemos boas informações referentes às economias feitas pelo município e quero parabenizar a Prefeita Mara por conseguir conduzir, junto ao vice Gilnei, o município nesse momento de crise, onde nós precisamos economizar todo, cada centavo possível. Acredito que no final ano sempre é feito um levantamento, vai ser apresentado para a comunidade as economias feitas e ao mesmo tempo os investimentos, tanto na questão dos transportes assim como melhorias na qualidade do ensino. Agradecer o nosso secretário de obras pelos serviços prestados, pelos pedidos atendidos. Conversamos essa semana, chegou a oportunidade de visitar a comunidade de Marcondes, belíssimo trabalho que está sendo feito muito louvável. Assim como nós estamos fazendo o nosso serviço que é acompanhar e ao mesmo tempo fiscalizar todo o serviço que está sendo feito. Alguns dados importantes que precisam ser levantados, referente à separação dos pedidos que foram feitos, sobre as solicitações de colocação de bueiros. Hoje passam de 1000 canos que precisam ser colocados, mais de 300 já foram colocados e instalados e temos em torno de 700 canos para ser colocados ainda. Em cima, disso alguns pedidos que foram feitos e visitas que nós acompanhamos, junto ao seu Spiering, as residências em que vão ser colocados. Ao Paulo Morshell que também visitamos lá em baixo, que precisa ser feita aquela esquina, que está com problemas e que vai ser atendido. Enfim, são vários pedidos, mas a medida que o secretário vai atendendo as comunidades vão conseguir realizar essas obras, que são muitas. Comentar um pouco sobre o nosso representante da Corsan Oneide, no qual eu fiz uma ligação para ele, para a colocação e indicação que foram feitas no partido junto com o vereador Diego. Já tinha colocado no Bairro Aparecida e já foi instalado um motor novo referente à água e a princípio está em bons andamentos na questão da colocação da água no Bairro Aparecida. Então junto com executivo, a prefeita Mara nos posicionou, que em seguida vão ser feitos, esse grande problema por vários anos, que foram pedidos. A população vinha pedindo e a comunidade, os hervalenses que moram lá em cima naquele bairro, a muitos anos não foram atendidos, a Mara assumiu esse compromisso e vai fazer pedidos que foram encaminhados. Eu acredito que para a questão implantada sobre a indicação referente à mão única no centro, acho que seria legal nós conversamos com os comerciantes também, pois hoje nós sabemos que o município tem pouco estacionamento e temos muitos comércios concentrados aqui nessas duas ruas. Eu acho que convidando eles para participar de uma sessão aqui nessa casa e falando especificamente, seria muito louvável juntamente com a prefeita e o vice-prefeito para falarmos sobre essa situação que hoje é bem séria. Mas que ao mesmo tempo vai ter uma solução em cima dessas decisões que vão ser tomadas. Muito obrigado”. Vereador Plínio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores, e vereadoras, ilustres visitantes, suplente Renato, o Ivonei, Clerice, vice-prefeito, esposa do colega Felix e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Primeiro lugar quero agradecer ao secretário de obras que fez a estrada da Linha Marcondes que a gente tinha pedido esses dias, mas já estava previsto para fazer. A gente agradece pelo trabalho, mas eu não sei se foi feito o corrimão na ponte na Vila Kunst, eu espero próximos dias vai arrumar. Também quero agradecer a administração, hoje veio mais um Gol 1.6 na saúde, 0 quilômetros, isso é uma Emenda Parlamentar no passado e eu acredito que é do Renato Molling, mas não tenho certeza. É do ex-colega vereador Gilnei, não sabia direito, mas mesmo assim a gente agradece pela força. Nós tínhamos marcado cada um uma audiência com o secretário de transporte, o Pedro Westphalen, eu não queria mais falar sobre o asfalto, mas a audiência não saiu na semana retrasada, porque o Pedro foi chamado no Uruguai, onde ele tinha ido e a audiência só saiu semana passada na quarta. Como o deputado Fichinha não podia fazer parte dessas audiências, então foi o Assessor. O nosso ex-prefeito Rodrigo foi junto comigo, onde foi confirmado realmente o asfalto. Eu falei na cara do Pedro que eu não acredito mais, desta vez vai sair e ele falou sobre todo o motivo e o problema porque esse asfalto não saiu antes. Eu não tenho muito detalhes para falar, até é lamentável quando a gente espera tanto tempo e as pessoas estão fazendo de palhaço. Mas na realidade esse asfalto não tinha projeto, tinha um projeto de anos atrás não lembro quem fez o projeto, mas esse projeto foi encaminhado e foi feito licitação do Roberto Ponte, que ganhou a licitação e ele era o dono do pedágio de Taquara e de Gramado. Com a licitação infelizmente não começou a fazer esse asfalto, por esse motivo a população hervalense ficou tanto tempo esperando. Hoje o estado não está fazendo, não é o DAER que está fazendo, é uma empresa privada que está fazendo esse asfalto porque não tem projeto. É uma reforma esse asfalto, não existe papelada e na verdade esse asfalto vai ser feito com a sobra dos outros municípios onde está sendo feito asfalto. Isso é tudo transparente é legal. Por exemplo, em Sapiranga tem um projeto 50 carga de asfalto, sobra 5, isso é legal. Porque não existe projeto, esse material do asfalto é difícil conseguir se não tem projeto e não tem sobrando. Na mesma forma o importante é que vai sair o asfalto. Exigindo ainda, eu falei: ‘Pedro eu gostaria que o senhor falasse a data, o dia que vão começar o asfalto’, ele disse: ‘Pois é Plínio, temos que convidar todos do Estado de Rio Grande do Sul não é só a Vila Ferraria’. Eu disse para ele pelo menos confirmar, ele chutou um dia, mas acho que não vai sair, era para ser dia 10 e não vai sair sexta-feira é quase impossível, mas se vai sair esse mês a gente já agradece a todos que se esforçaram para sair esse asfalto. Quem está ganhando com isso é a população da Vila Ferraria, que está aguardando tanto até que aconteça essa obra. Da mesma forma temos outras estradas, a Rua Wilibaldo Clement que as pessoas cobram muito. Falei com a prefeita Mara um tempo atrás, ela disse que foi encaminhado um projeto e eu achei que já tinha liberado o dinheiro, mas é só para o ano que vem. É um projeto do Afonso Motta de 250.000,00 reais. A gente está esperando que realmente venha essa Emenda Parlamentar, que essa população sai da poeira, é necessário. Até falei com o Renato, ontem eu liguei para ele, sobre aquela Emenda de 400.000,00 reais do Padre Eterno Ilgues. Segundo o que a Fabiana falou, perdemos 200.000,00 reais. Ele não sabia me explicar qual o motivo e disse que foi feito tudo legal, a prefeita fez o projeto e era só aguardar a Caixa Econômica Federal liberar, mas vou o que realmente aconteceu, vou falar com a prefeita Mara e ver realmente o que aconteceu e porque a gente perdeu esses 200.000,00 reais. É uma pena, eu ainda não acredito que foi perdido, porque não é muito fácil conseguir Emendas. Queria falar mais uma coisa, no final de semana eu fui para Pelotas, a gente encontrou muitas dificuldades, pobreza. Por isso eu gostaria que todos que estão nos assistindo, nas suas casas, nos seus lares, ficarem tranquilos. Estamos de parabéns, estamos no paraíso em Santa Maria do Herval. Porque as pessoas nos munícipios que eu passei, depois do Guaíba, Sentinela do Sul, Cristal, Camaquã, é muita pobreza. Quando entrei no pronto-socorro de Pelotas, fiquei triste, quando eu vi as pessoas deitadas nos corredores, pessoas desnutridas, que a gente não encontra essas pessoas aqui em nossa cidade. Muitas vezes a gente usa essa tribuna, talvez a gente não entenda o que quer expressar ou estamos se expressando mal. Umas semanas atrás estava falando para nós evitarmos, certas pessoas que vem morar na nossa cidade. Isso é importante, isso é muito bom se nós colegas vereadores, vamos analisar isso um pouco, porque no mundo que nós estamos vivendo hoje não é fácil. Estava escutando hoje ainda que no nosso país morrem 60,70 mil pessoas por ano. Desde terça-feira passada, no estado do Rio de janeiro tinha 144 Policiais Militares assassinados. O município de São Leopoldo, que já era o nosso município anos atrás, 117 assassinatos em São Leopoldo isso não é bom para o município. Teve um assassinato uns meses atrás na nossa cidade, quando a agricultor foi morto com vinte e poucas facadas, isso não é só uma notícia da cidade, vai muito longe. As pessoas param de vir morar em Santa Maria do Herval. Nós temos a obrigação de analisar isso. O marginal que veio morar em Boa Vista do Herval, não podia ter vindo para a nossa cidade porque era ex-presidiário. Faço um apelo à população, à administração, eu sei que não é lei e nós não podemos, mas podemos por cima fazer uma avaliação breve para evitar ser acolhido no nosso município ser um município bem acolhedor de todos e todas. Sempre temos que se preocupar para o bem comum do nosso município. Muito obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitantes já citados. Queria só reforçar o pedido de informação que eu e a colega Rubia pedimos. Para a prefeita tentar conseguir o mais rápido possível as exigências que a CCEE pediu, para que continue esse projeto, já que o presidente agora da CCEE deu o aval para nós continuarmos com isso esse projeto. Esse presidente faz parte do PP, que faz parte do atual governo do estado porque no ano que vem mudando o governo, muda a secretaria e pode tudo a água abaixo. Aproveitar que a CCEE está dando o apoio e trabalhar em cima disso, já que foi feito em três partes, uma vez que liberada vez uma parte, depois será mais fácil à continuação. Como o colega Plínio estava falando da violência, hoje escutei na rádio que um estudante das universidades de Porto Alegre foi  assaltado na parada de ônibus, foi esfaqueado até atingir o coração, passou a parede do coração e conseguiram salvar. No momento teve uma técnica de enfermagem que agiu rápido e conseguiu estancar o sangue, ele vai conseguir escapar. Teve o depoimento do pai do rapaz e depois do secretario de segurança, todos querem achar uma solução e sempre falam que não denuncia quando acontecem, os policiais não estão ali, às vezes eles estão, mas em muitas partes faltam. Sempre quando acontecem os assaltos, depois são mandados os policiais, mas aí acontece em outro lugar. Desse jeito, no meu pensamento, como havia falado, nunca vão conseguir acabar com isso porque se não mudar a lei e acabar com a impunidade, só tende a piorar. Pegando um exemplo de um motorista que paga multa quando faz uma infração no trânsito, ele cuida pra não fazer de novo. Agora um assassino, quando mata uma pessoa e vai pra cadeia e daqui a pouco está na rua de novo porque nem tem lugar mais nas cadeias. Eles sabem disso e esse é o motivo: a impunidade que tem nesse país e que só tende a piorar. Muito obrigado”.  Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos. Quero aproveitar aqui para parabenizar o colega Renato pelo excelente trabalho durante este mês aqui na Câmara de Vereadores. Ressaltar que só não está na Câmara, mas continua fazendo o seu trabalho como vereador. Durante este período fomos juntos no DAER para tratar de assuntos que ele já colocou aqui e também a Corsan. Ele fez todo um levantamento para levar a rede de água para o Morro dos Bugres e agora está fazendo esse mesmo levantamento para o Bairro Aparecida. Como nós já tínhamos feito a indicação, encaminhamos tudo no Corsan e nos próximos dias deve estar vindo um técnico para analisar o custo da obra e a viabilidade técnica dessas duas redes de água. Em nome da diretora Margarete, também quero parabenizar os professores e alunos da Alberto Schweitzer, a Fabi também faz parte desse grupo, pelo projeto da parada da leitura. Estão fazendo a revitalização de duas paradas de ônibus vão deixar livros, revistas à disposição para que as pessoas se ocupem com a leitura e adquiram mais conhecimentos durante esse tempo que estão ali esperando o ônibus. É muito interessante, vem agregar a cada vez mais os conhecimentos aos nossos munícipes. Também fui procurada pela população e tem questão que precisa se revista. No Posto de Saúde de Boa Vista do Herval o pessoal está se queixando que depois de fazer os exames e esta demorando mais de dois meses para conseguir uma nova consulta, para mostrar os resultados dos exames. Se nos exames tem uma alteração, já precisa se refeito porque não tem mais validade devido ao longo prazo de espera. É uma questão que precisa ser retomada, se tem uma coisa acontecendo que o médico não está dando conta, algo está errado. Devido ao fato de que demora dois meses, quase três meses para conseguir uma nova consulta.  Também a demora em conseguir novas receitas, a cada dois meses tem que ser pedida uma nova receita. Inclusive conversei com uma médica, fora daqui do município, para saber se existia essa necessidade, porque não podia dar receita para mais de dois meses caso um medicamento é controlado. Ela me disse que ela não vê motivo se não é feito consulta, que geralmente esses remédios controlados a pessoa ganha em uma consulta a receita para dois meses e volta a consultar para ganhar nova receita. Isso não é o que acontece, é uma questão que temos que rever porque as pessoas ganham receita para dois meses, mas depois vão lá só deixar o pedido, não é feito uma nova avaliação. Acho que os médicos e a Secretaria da Saúde tem que sentar e avaliar se não tem a possibilidade de dar receita em um período maior para facilitar para as pessoas e para os médicos e não precisa fazer tantas receitas seguidamente. Também o pessoal pediu para ver as duas lâmpadas em frente ao Posto de Saúde da Boa Vista do Herval que estão com problemas, não ficam mais ligadas. As duas estão com problemas, ficam ligadas alguns minutos e na maioria do tempo ficam desligadas. Já fizeram vários protocolos até o momento não foram atendidos. Também a questão das placas, eu já havia comentado aqui em setembro. Tem muitas placas de sinalização que estão atiradas no chão. Um exemplo aqui é aqui na Rua Laurindo Vier, do lado do centro histórico só tem o poste, não está a placa do nome da rua. Do lado de baixo a placa está atirada no chão, a placa está inteira, mas está atirada. Quem chega de fora e não conhece o município, tem que pedir informações.  Muitas vezes os próprios moradores não sabem, exatamente, o nome das ruas. É uma questão que precisa ser revista na Boa Vista do Herval também. Sábado eu vinha do Padre Eterno Alto, quando chega à esquina da Sociedade Atiradores, aquela placa indica que à esquerda é Santa Maria do Herval e à direita vai para Marcondes, também não está mais lá. Um cara estava pedindo informações para ir para Santa Maria do Herval. Acho que temos que rever essa questão também porque a gente sabe que tem bastantes turistas que passam por aqui, pelo nosso município para ir a Gramado e isso facilita para quem vem de fora e passa aqui no nosso município. Muito obrigada”. Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, vice-prefeito, Suplente vereador Renato, chefe de esporte Ivonei, esposa do Felix e a Assessora Jurídica Ângela. Primeiramente queria agradecer ao executivo, também ao funcionário Flávio pelos protocolos que eu fiz e foram prontamente foram atendidos, referentes à manutenção de cinco lâmpadas do Bairro da Vila Seger. Também aproveitar a ocasião, parabenizar o Colégio Estadual, representado através da diretora Margarete os professores pela iniciativa. Lembro-me que há pouco tempo atrás, aquela parada de ônibus estava sustentada apenas por um pedaço de madeira, estava abandonada e através da pró atividade do serviço voluntário, com a ajuda do meu colega Felix, a gente se propôs deixar nova aquela parada e graças a Deus, hoje com o trabalho voluntário está sendo feito um belo trabalho dirigido pela Margarete. Agradecer também ao vice-prefeito, o responsável pela Secretaria de Obras pelo atendimento das solicitações feitas, e pelo bom serviço que vem sendo feito. Talvez muitas coisas estão deixando de ser feitas, às vezes os pequenos detalhes, mas a gente deixa lembrança aqui que está sendo feito um bom trabalho e bem organizado. Principalmente tendo atendido as pessoas que estavam abandonadas, estradas abandonadas exemplo no Canto Becker que durante oito anos não viram os motores das máquinas. Como o Gilnei falou, as máquinas estão indo por um determinado local, talvez outros Bairros precisam um pouco mais de manutenção porque está sendo feito um trabalho bem planejado, limpeza de valetas, está sendo feito o saibramento das estradas e para que seja um serviço que dure tem que ser bem feito. Muito obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Gostaria também destacar aqui a boa organização dos nossos campeonatos feitos pelo Ivonei. Infelizmente final de semana não vou poder estar presente, gostaria muito de me fazer presente, mas devido a compromissos não vou poder estra presente na final. Acredito que em questão ao asfalto da Vila Ferraria, preciso ir buscar mais informações. O motivo não é esse, cada partido sabe muito bem que é o motivo, eles vão te informar sobre isso.  Referente à CCEE, estão exigindo muito há muitos anos e o executivo não vai conseguir resolver isso em pouco tempo, até porque precisa se bem organizado, mas é louvável a iniciativa e o município precisa disso. O Posto de Boa Vista do Herval, também recebi muitos questionamentos e hoje buscando informações junto à Secretaria da Saúde, por motivos de férias e pelo nosso orçamento está muito bem contado e ao mesmo tempo os repasses não estão vindo do estadual. Hoje temos um médico lá em cima que teve que se ausentar por motivos de férias que ele teve que pegar. Mas ao mesmo tempo as pessoas foram encaminhadas para Santa Maria do Herval, aqui no centro, e foram muita bem atendidas. Referente às pessoas que vem de outros municípios, eu acho que é um direito de ir e vir, todos tem esse direito. Claro quem não deve não teme. O Herval está sendo fiscalizado pelo executivo e legislativo e formado principalmente de pessoas, que tem o direito de ir e vir aqui no município e certamente serão muito bem vindas a Santa Maria do Herval. Muito obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio:  “Senhor presidente, colegas vereadores, vice-prefeito e demais presentes. Então foi falado do projeto da escola. Como eu faço parte da escola, então vou comentar um pouco, esse é um projeto de leitura que foi dado início na Feira do Livro do município, onde todas as escolas do município foram instigadas a fazer um projeto de leitura que continuasse todo o ano. Ano que vem na Feira do Livro vão ser apresentados os resultados. A nossa escola, Alberto Schweitzer, juntamente com os professores de língua portuguesa, os demais professores, toda a equipe diretiva e da coordenação, criamos o projeto de leitura onde está dividido em três partes. Então uma delas é criar um espaço de leitura dentro da escola, fora da biblioteca, outro é a parada de leitura então que é a revitalização das duas paradas de ônibus, próximas ao colégio. Uma na esquina da evangélica, que já iniciou o trabalho voluntário no feriado passado e a outra é a parada na frente da escola, que agora os alunos e toda a comunidade escolar vão estar envolvidos na revitalização das duas paradas e a criação de nichos de leitura, cepos para as pessoas se sentarem. A terceira iniciativa dentro do projeto é, uma vez por semana, quinze minutos por semana, toda a escola vai parar e fazer uma leitura. Hoje de manhã foi feito o cronograma e amanhã inicia. Durante esses quinze minutos por semana, além das aulas de leitura e retirada de livro da biblioteca, vai ser feito um para tudo, eles vão parar para ler por quinze minutos. Eu acredito que seja válido, a gente já tinha isso na escola, esse projeto para parar para ler quinze minutos por semana toda a escola um tempo atrás e agora vamos dar a continuidade. Hoje esteve na escola a coordenador da Estofados Rincão, eu acho que vamos conseguir com ele a doação de alguns estofados para fazer o cantinho da leitura dentro da escola, a gente espera. Ele veio, gostou do projeto, veio ver como está. Esperamos que a gente consiga tornar esse espaço o mais agradável possível. Sobre o carro que veio, eu li no jornal hoje, não foi só a aquisição do carro, vários equipamentos para saúde tudo que já foi licitado e estão no processo licitação e vão ser adquiridos. Quanto a rede de água, como o Felix já falou, eu também conversei com o Oneide, já coloquei nessa casa, a gente solicitou também esse levantamento, a instalação de água para essas duas comunidades Rua Francisco Safarius Weber e para o Bairro Aparecida. Como a Rubia falou e o Felix falou, segundo o que a própria Corsan colocou, eles estão trabalhando para que isso saia do papel, então acredito que seja louvável todos vão atrás, vão cobrar para que isso realmente saia do papel e as comunidades, essas famílias sejam atingidas. A tanto tempo já estamos solicitando e tanto tempo sendo feitas essas promessas, então realmente que isso saia do papel. Quanto a mão única, eu não sei se isso é a solução, eu sei que  tem bastante fluxo de veículos, de repente estacionamento de um lado da rua, não sei também se vai, porque a gente já tem dificuldade estacionamento nos dois lados, então teria que ver conversar com a comunidade o que pode ser feito. Muito obrigada”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor presidente, colegas vereadores, visitantes já citados. Esses dias eu tinha falado com a secretária sobre os borrachudos, ela tinha falado que foi mudado. Eu escutei hoje, o município do Morro Reuter está colocando e, segundo o que a secretária falou hoje a tarde, foi comprado o BTI para colocar nos arroios. A gente talvez consiga diminuir um pouco esses borrachudos, para não prejudicar tantas pessoas na roça. Como eu falei com o secretário de transportes Pedro, que eu conheço mais que quinze anos, ele falou para mim sobre o asfalto, isso não me importa como foi feito, mas o principal é que foi feita essa estrada, seja quem fez ou como foi feito, isso não importa. Mas ele passou isso para mim. Também tinha ganhado reclamações no final de semana sobre o repasse das passagem das pessoas que vão para a  faculdade, falei com a prefeita ontem, ela falou que não era o caso do dinheiro tinha dado problema do sistema, que não abriu, mas os alunos podem ficar tranquilos que esse dinheiro vai ser repassado ate final do ano, que está no orçamento. Nesse momento está sendo votado em Brasília sobre a lei da segurança. Para as pessoas com mais de 70 anos e até 21 anos, uma lei que não vai dar mais privilégio para esse tipo de gente. Como o deputado, falou um rapaz de 19 anos no estado de Maranhão, entrou na escola e matou uma menina de 16 anos, porque ela não tinha interesse por ele, ele entrou, sacou a arma e matou. Ele precisa pagar pelos seus atos, só tem 19 anos essa lei prevaleceu vai passar hoje no Congresso Nacional. Muito obrigado”. Vereador Luis Roberto Schneider: “Senhor presidente, colegas vereadores, visitantes já citados. Esqueci antes de agradecer o convite ao responsável do esporte Ivonei, até a gente comentou esses dias, teve uma final de campeonato que nós não ficamos sabendo. Não é sempre que podemos estar junto, mas participar das finais é muito importante, as autoridades fazem a entrega de troféus, mostrar que a gente sempre está apoiando o esporte, aprovando os projetos e os repasses que vão para auxiliar. A gente sempre está a favor. Sobre o que o colega falou das receitas, eu já comentei sobre isso também, até vou falar com a secretária sobre isso, que ela tome uma atitude. Às vezes os médicos tem um sistema, eles querem fazer um esquema de fazer as receitas, mas a secretária deve tomar uma atitude e fazer uma programação pra tudo isso. Em Porto Alegre, no Hospital de Clínicas, quando uma paciente sai, ela ganha o retorno de meio ano, ela ganha as receitas de meio ano, cada mês tem a data de cada mês para ela retirar a receita no posto. Isso é só um programa que tem ser ajeitado e ser feito. Até comentei uma vez que, com os retornos, tem que ser no dia. Se a pessoa precisa voltar em seis meses, o médico já tem que estar programado, mais ou menos na data e só confirmar duas ou três semanas antes se for preciso voltar em meio ano ou em um ano. Tudo é questão de fazer uma escala certa. Muito obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Quero aqui também cumprimentar o professor Clerice, que está fazendo a transmissão. Sobre as cobranças que a colega Rubia fez antes, eu acho louvável, é o nosso serviço tem que ser cobrado. Tem algumas coisas que certamente vão demorar um pouco para conseguirmos fazer, porque ficou muita coisa pendente já há anos precisava ter sido feito, coisas pequenas. Então onde precisa vamos tentar fazer, atender esses pedidos. Sobre a via, já estamos há dois ou três meses recebendo a cobrança, principalmente da diretoria, onde às vezes demora uma ou duas semanas a mais até o dinheiro ser liberado, por coisas burocráticas, mas eu já conversei com a secretária da fazenda, já conversei com a Mara para nós tentarmos resolver esse problema de não conseguir. Porque eles pegam a passagem do mês e pagam uma passagem do mês anterior enquanto não entrar esse dinheiro na conta para pagara os meses anteriores eles não vão liberar. Que próprio pessoal da prefeitura entre em contato com o pessoal do Wendling para poder liberar as passagens porque o dinheiro está garantido, não tem problema desde que deixaram atrasar uma ou duas semanas, mas vai ser feito e vamos ver o que vai ser feito para não acontecerem esses atrasos, para não causar transtorno para os nosso estudantes. Muito obrigado”. Encerrado as explicações pessoais. Vereador e Presidente Germano Seger: “Eu também queria agradecer a indicação 40, que foi aprovada por vocês. Como já foi falado de fazer uma reunião com os comércios, tem comércios da Rua 12 de Maio, na farmácia, na Laurindo Vier. Fazer uma reunião e quem sabe resolver esse problema porque está tudo trancado nos horários de pico no centro. A creche usa o espaço todo lá na frente e quem sabe a gente não resolve esse problema. A indicação 41 já foi pedida porque é da Rubia, pintar na frente dos bancos válido esse pedido. Também já que o vice-prefeito e secretário está aí, fazer uma cobrança que o pessoal me cobrou essa semana, a estrada do Padre Eterno Baixo até a divisa de Igrejinha esta horrível, está intransitável eles estão pedindo se dava para arrumar dali do Molling para frente. Foi feito a pouco tempo, agora arroios gastaram todo o material que foi colocado ali. Também queria parabenizar o Ivonei que está fazendo um belo trabalho no esporte. O Cleidir cobrou dele o campeonato de campo, eu acho complicado porque quase não existe mais, no município isso não é de agora, de anos, eu acho que já fizeram campeonato aos times festivos, seria válido fazer um campeonato de times festivos. Os clubes acho que são poucos, são: Vila Ferraria, Marcondes e Herval, três times que ainda tem, e tem campo e não tem mais jogo como na Vila Seger também, isso é uma pena. O Ilgues também tem campo, em Padre Eterno Baixo só que é uma pena. O futebol de salão tomou conta. Parabéns pela realização desses campeonatos de vôlei, futebol de salão, bolão falta também. Canchas de bolão temos no centro, no Padre Eterno Baixo e Boa vista do Herval na Atiradores quem sabe fazer uma reunião e convidar. Agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de Deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 14 de novembro, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da mesa diretora do poder legislativo. Santa Maria do Herval, 07 de novembro de 2017.
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